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Előfizetési felhívás
a

„SZENTES és VIDÉKE"
1887. évi julius—szeptemberi folyamára.

„Szentes és Vdéke“ cimíí lapunk mai számá­
val a f. évi harmadik évnegyedébe lépett, mely 
alkalommal eddigi t. előfizetőinket úgy helyben 
mint vidéken az előfizetés megújítására, többi pol­
gártársainkat pedig, kik eddig nem tartoztak ugyan 
előfizetőink sorába, de lapunk komoly irányát is­
merve nézeteinket osztják, szintén lapunk támo­
gatására és előfizetésére kérjük fel.

Midőn előfizetési felhívásunkat a t. közönség 
becses figyelmébe ajánljuk, kötelességünknek ismer­
jük, becses figyelmét különösen két körülményre fel­
hívni : először arra, hogy ezentúl is minden részre­
hajlás és önérdek nélkül az igazság szószólói s az 
ámitás ostorozói leszünk, mert nem egyesek érdekét, 
hanem a közérdeket tekintjük munkálkodásunk fela 
datának; másodszor arra, hogy sikerült nekünk mun­
katársakul oly férfiakat, megnyerni, a kik lapunk jel­
szavát s irányát helyeselve velünk együtt haladni s 
a közjó érdekében munkálkodni óhajtanak. Tudjuk, 
hogy legnemesebb célunk elérésében ellenlábasokkal 
és akadályokkal kell mérkőznünk, de az az öntudat, 
hogy eddig is megállottuk helyünket, arra buzdit, 
hogy fris erővel a kitűzött cél felé annál nagyobb 
kitartással törekedjünk. Ezen Ígéretünknek nem aka­
runk eskiidözéssel reklámot csinálni, hanem lapunk 
legközelebbi maltjára hivatkozunk, mely legjobban 
mutatja, vájjon van-e bátorságunk az igazat megmon­
dani vagy se. Szóval lakosságunk minden osztályának 
érdekeit tőlünk telhetőleg támogatni főtörekvésünk 
leend.

Lapunk mulattató részére ezentúl is nagy gon­
dot fogunk fordítani. Nehány hét múlva — a mos­
tani regény bevégzése után — megkezdjük a vi­
lághírű

eimíi történeti regény közlését. — A tárcában pedig 
már múlt számunkban kezdtünk egy uj beszély közlé­
sét, melynek eime
„A mezes hetek vagy hogyan nevelnek jó asszonyokat," 
s mely igon érdekes képet nyújt a spanyol társadal­
mi viszonyokról.

A midőn lapunkat a mulattató olvasmányok kel­
lő kiszemelésével minél érdekesebbé tenni törekszünk, 
remélljük, hogy a t. közönség törekvéseinket kellő 
pártolásban részesíti.

Az előfizetési feltételek az eddigiek, u. m.:
Egy egész évre helyben és vidékre 4 frt.
Egy fél évre „ . 2 „
Egy negyedévre „ „ 1 „

Szentes, 1887. julius 2.
„SZENTES és VIDÉKE” 

kiadóhivatala.

Ma és holnap a Szentesen fennállott dalegye­
sületnek folytatásaként fennálló és szép siker­
rel működő dal- és zeneegylet fennállásának 25 
éves jubileumát ünnepli.

Azon testület, mely városunk culturális cél­
jainak elérése végett az e téren működni hajlan­
dó erőket egyesíteni s ily egyesült erőkkel váro­
sunk előhaladásán munkálkodni óhajtott, ezelőtt 
néhány évvel jubilált s örömmel láthatta a 25 
év alatt bekövetkezett változást; mert habár sok 
tényező járul egy város szellemi, erkölcsi és anyagi 
előhaladásához, de nem lehet s nem szabad ta­
gadni azt, hogy ezen évek hosszú során át be­
következett üdvös változások első csirái a kaszi­
nóban egyesült intellectualis erők eszmecseréiben 
keresendők.

Ma és holnap a kaszinó egyik testvére, a 

dal- és zeneegylet ünnepli jubileumát. Ha valaki 
felületesen veszi szemügyre a dolgot, aligha fog 
fontosságot tulajdonítani e jubiláris ünnepélynek, 
mert primitív felfogásával egy dalegylet erkölcsi 
horderejűt nem ismeri, de nem is ismerheti. Az 
oly szűk szellemi látkörrel bíró egyénekre nézve 
csak annyit mondunk, hogy sajnálatra és szána­
lomra méltók, s mellőzve jelenleg a dalegyletek 
nagy erkölcsi horderejűnek fejtegetését, mely más 
alkalommal inkább helyén s idején lehetne, azt 
mondjuk a jubileum napján, hogy a Szentesen 
megalakult első dalegyletnek épp oly nemes és 
rokoncélu missiója volt, mint a kaszinónak. Ezen 
dalegyletnek is az volt egyik célja, a város elő- 
haladására törekvő erőket egyesíteni s egyesült 
erővel a nemzeti dal mivelése által a magyar nem­
zet speciális jellegét megőrizni, a dalban lerakott 
eszmék ápolása által a hazafiságot, a polgár leg­
első erényét fejleszteni. Nem voltunk szemtanúi 
az első működésnek, de a következményekből 
bátran Ítélhetjük meg az előzményeket mint 
olyanokat, melyek kellemes gyümölcsöt eredmé­
nyeztek. Nemcsak saját családi tűzhelyünk szűk 
körében, hanem hazánk sok helyén hirdette a szen­
tesi dalegylet, hogy Szentesen a nemzeti dal iránt 
lelkesülni tudnak s e dal segélyével a nemzeti 
hazafias érzületet fejleszteni igyekeznek. Ilyen 
egylet tartja körünkben ma és holnap jubiláris 
ünnepélyét, s bárhogy mérlegelnek az általa el­
ért sikert, el kell ismernünk, hogy hazafias cél 
elérésén fáradozott, ezért pedig méltó érdem és 
elismerés illeti, ezeket pedig ma rójuk le irá­
nyában !

De szerintünk ezen jubileum kettős jel­
legű. Midőn az első szentesi dalegylet megala­
kulóéi idejére visszatekintünk, azt látjuk, hogy 
annak a dalegyletnek első karmestere — s nem 
is volt több — ugyanaz volt, a ki a mai dal- 
és zeneegyleté, t. i. a dal-éB zene terén művészi 
körökben szép hírnévnek örvendő zeneszerző J oó 
Károly ur. Az ő zenészi tehetsége tette úgy 
szólva lehetővé a dalegylet megalakulását, ő volt 
a nemzeti dalért lelkesülő polgárok első vezére s 
azok vezére mai napig. 0 lelkesítette a kis csa­
patot az egyleti élet jó és balsorsában s ismer­
ve társadalmi életünk árnyék oldalait, uem csekély 
erkölcsi erély kivántatott a rendelkezésre álló 
közreműködő erők összetartásához. Midőn tehát 
a dal-és zeneegylet érdemeiről szólunk, ezekben 
méltán osztozik Joó Károly karmester is, az ér­
dem elismerése méltán ő reá is vonatkozik-

Végiil uem lehet mellőzni annak megemlíté­
sét, hogy a dal- és zeneegylet évek óta oly el­
nökkel bir, a ki a legnagyobb odaadással mun­
kálkodik az egylet érdekében, s ez Stammer 
Sándor kir. tanácsos ur. Az ő elnöksége alatt 
mintegy uj életet kapott a dalegyesület, s első 
sorban ő érdeklődik legjobban az egylet sikeres 
működése s előhaladása iránt.

Midőn tehát e nevezetes napokon a szente­
si dal- és zeneegyletet szívélyesen üdvözöljük s 
további munkálkodásához neki áldást és sikert 
kívánunk, azon közóhajt is tolmácsoljuk hogy 
ezen egylet elnökét és karnagyát az egylet fel­
virágoztatására a Mindenható sokáig éltesse!

Éljen a szentesi dal-és zeneegylet!

Igazgatói jelentés.
(Felolvastatott a szentesi VI. osztilyu gymn. tanfoly. egybekö­

tött polg. fioiskola ez évi zárünnepélyén jun. 30-án.)

Az uj generálótól függ városunk további élő­
haladása s az intelligens erők vannak s jövőre is 
lesznek hivatva ezen előhaladásnak irányt adni. Az 
intelligens erők az iskolában képeztetnek ki — ott 
kapják a táplálékot. Nem lehet tehát sem érdektelen 
sem közönyös e város polgáraira nézve, hogy miké­
pen teljesítette kötelességét a fiatal nemzedék a tu­
dományos haladás terén, erről pedig legbiztosabb 
képet nyújt az alább következő igazgatói jelentés, 
melyet egész terjedelmében folytatva közlünk.

Mélyen tisztelt hallgató közönség!
„Minden népnek, mely az előhaladott nemzetek 

versenyében jövőt kiván biztosítani magának, nélkü- 
lözhetlen feladata, képezni a szellemi erőt, növelni a 
tudományt, és haladni a civilisatióval. A munkásság, 
melyet a tudomány terén kifejt, az érdeklődés, mely- 
lyel a szellemi előhaladás iránt viseltetik, a jelen­
korban legvilágosabb tanujelei a fajok életképességé­
nek. A magyar nemzetnek is fokozni kell szellemi 
erejét, mert ez fönállhatásának legfőbb biztosítéka." 
1877 ben Lónyai Menyhért gróf mint a magyar tud. 
akadémia elnöke ezen emlékezetes s elévülhetetlen 
igazságot tartalmazó szavakkal nyitotta meg az aka­
démia közgyűlését.

Midőn ma e helyen állok, hogy intézetünk egy 
évi működéséről a mélyen tisztelt közönségnek szá­
mot adjak, mintegy önkéntelenül felmerüluek lelkem­
ben a magyar tud. akadémia néh. nagynevű elnöké­
nek eme szavai, mert hiszen eme szavakban a tu­
domány és szellemi haladás jelentősége a népek éle­
tében, a tudomány és szellemi haladás szükségessége 
mint a népek fönnmaradhatásának elutasithatlan kö­
vetelménye van fölállítva és a meggyőzés erejével 
kimondva.

És ez alkalommal épen azért bátorkodtam ezen 
nagy jelentőségű szavaimat ajkaimra venni, mert hi­
szen a mi intézetünk is a tudomány és szellemi ha­
ladás szolgálatában áll s ezeknek habár szerény kör­
ben működő, de minden esetre fontos tényezője; mert 
hiszen a mi intézetünk is részese azon magasztos 
munkának és küzdelemnek, melynek végcélja hazánk 
culturális emelkedése, és fenmaradásának biztosítása.

Ily magasztos célért küzdve, ily célért munkál­
va mertem én e szavakat ez alkalommal kimondani, 
tudva azt, hogy ezen szavak a m. t. hallgatóság szi­
vében, lelkében viszhangra találnak, tudva azt, hogy 
intézetünk működését nemzeti culturális emelkedé­
sünkkel és igy egy fontos nemzeti missio teljesítésé­
vel szoros kapcsolatban állónak tartja és tekinti.

Ha már a mi intézetünknek is ily fontos hiva­
tása van, ha már rendeltetésénél fogva ennek is ily 
magas kötelesség teljesítése jutott osztályrészül, nem 
lehet közöubös ránk, nem a mélyen tisztelt közönség­
re nézve sem annak tudása és megismerése sem, hogy 
ezen intézet ezen hivatásának miként tett eleget, 
ezen kötességét miként teljesítette?

S minthogy célom ez alkalommal épen ezen kö­
telesség teljesítésének ismertetése, e téren kifejtett 
egy évi munkásságának előterjesztése, igen kérem a 
mélyen tisztelt közönséget, szíveskedjék engem ne­
hány percre becses figyelmével megajándékozni.

A beiratások Augusztus hó 29., 30. és 31-ik nap­
jain történtek. Beíratott összesen 164 tanuló, u. m. 
az I-ső osztályba 51, a Il-ikba 36, a Ill ikba 29, a
IV-ikbe  23, az V ikbe 15, a Vl ikba 10. — A 164 
tanuló között volt gymnásiumi tanuló 153, polgári 
tanuló 11. A tanulók száma a múlt évi létszámhoz 
képest 19 el szaporodott.

Az iskolai év folyama alatt az intézetből kilé­
pett összesen 8 tanuló, meghalt 1, huzamosan tartó 
betegség miatt vizsgát nem tett 1.

A javító vizsgálatok Ang. 29-én tartattak meg. A 
rendes tanítás Szeptember 1-ső napján kezdődött és 
az ünnepek alkalmával tartott szünidők kivételével 
szakadatlanul folyt az iskolai év befejezéséig.

Ezen iskolai évből két nevezetes körülményt 
kell mint örvendetes eseményt ide igtatnom. Az egyik 
au-, hogy intézetünk tanárai közül ezen isk. év folya­
ma alatt hárman tettek tanári képesítő vizsgálatot 
u. m. Balázsovits Norbert a olassica phlologiából, és 
Szalay István a mathematica mint fő- és physika mint 
melléktárgyból. Pólya Ferenc a magyar nyelv mint 
fő- és a latin nyelv mint melléktárgyból szintén le­
tette a szakviszsgálatot, azonban a paedagogiai vizs­
gálatot tőle nem függő akadályok miatt le nem te­
hette. Most tehát már csak is egy középiskolai okta­
tásra képesített taggal kell a tanári kart kieegészi- 
teni, hogy az 1883. évi középiskolai törvény 29. §-a ér­
telmében a leendő gymnásiumban az oktatást elláthassa.

Másik nevezetes momentum, melyet iskolánk bel- 
életéből ezen lefolyt iskolai évből ki kell emelnem, 
az, hogy ezen iskolai év Junius havában kezdődött 
meg tényleg a gymnásium uj épületének építése. 
Hosszas vajúdás és sok akadály leküzdése után ju­
tott végre az építkezés ügye a kivitel stádiumába.

Szentes várcs képviselőtestülete f. évi május hó 
9 én tartott közgyűlésében 25 ellenében 6-7 szavazat­
tal elhatározta, hogy a gymnásium építését a Benkó 
Károly budapesti építész tanár által készített és a 
nagym. vall, és közokt. minisztérium által is fölül­
vizsgált és helybenhagyott tervezet szerint fogja Ji- 
raszek és Krausz szegedi építési vállalkozók által 
51,527 frt 58 kr. vállalkozási árért felépittetni.

Most tehát már biztos reményünk van, hogy in­
tézetünk a jelenlegi szűk, a paedagogiai követelmé­
nyeknek egyátalában meg nem felelő és a városon kivül 
fekvő épületből egy év leforgása múlva a modern 
tanítási, nevelési és egészségtani követelményeknek



megfelelő uj s valóban díszes gymnásinmi épületbe 
fog áthelyeztetni. . .

Ezen uj épület századokon át fogja hirdetni, 
hogy Szentes város jelenlegi képviselőtestülete tudott 
nem csak lelkesülni e város jövő felvirágzásának esz­
méjéért, hanem tudott ezért tenni is és még talán 
erején felül is áldozni. De hogy ezen áldozat nem 
meddő, hanem dúsan gyümölcsöző befektetés, azt a 
iövö fogja bebizonyítani.

(Vége köv.)

A körös-tisza-marosi árment, tár­
sulat főigazgatójának jelentése a 
kistiszai zsilip bedölése tárgyában.

Országszerte ismeretes azon cspás és tömér­
dek kár, melyet a kistiszai zsilip bedölése II.-M.- 
Vásárliely varos, Földeák, Lele, Tápé és Sövény­
háza községeknek okozott. E gyászos esemény 
folytán önként nyomult előtérbe azon kérdés: kit 
lehet okolni ezért s kit illet a felelősség? ügy a 
napilapok mint az érdekelt vidék helyi lapjai kü­
lönböző oldalról fogták fel a dolgot; némelyek egye­
dül a kormányt, mások a társulatot, ismét mások 
mind a kettőt okoltál; a szerint, amint érdekelt 
vagy nem érdekelt szakférfiak tollából eredt a köz­
lemény. Hogy ki s mennyiben volt hibás, azt a 
vizsgálat fogja kideríteni, ha az minden részrehaj­
lás nélkül fog megejtetni, s e vizsgálatra nem cse­
kély befolyással lesz azon hivatalos jelentés, me­
lyet Fekete Márton társulati főigazgató a múlt hó 
26-án H.-M.-Vásárhelyen tartott központi választ­
mányi ülésen az árvízről, a zsilip bedőlésének oka­
iról, a károsodások mérvéről s a választmány által 
teendő intézkedésekről nyújtott be. Ezen lapunk 
szerkesztőségéhez beküldött jelentésnek annál szí­
vesebben nyitunk tért lapunkban, amennyiben ez 
hivatva van az egész tényállást a maga valóságá­
ban nemcsak a kormány, hanem az érdekeltség 
előtt feltárni.

Minthogy ezen jelentésben a választmány ál­
tal megteendő intézkedések a legfontosabbak, első 
sorban ezeket közöljük szószerint a jelentésből.

1- ör. A ministerium által elrendelt vizsgálat­
hoz a választmány kebeléből 2 tag lenne kirende­
lendő.

2- or. A főmérnök, szakasz igazgató és szakasz 
mérnök felfüggesztésének hatályban maradása ese­
tére ezeknek helyettesítésük, úgy szintén a felfüg­
gesztett és a helyettesítendő tisztviselők időközi 
illetményei iránt intézkedés teendő.

3- or. Tekintettel arra, hogy a társulati pénztár 
készlete fogyatékban van és a remény lett segély 
források is kimerültek, és ezen állapottal szemben 
az elszakadt védvonal biztosítása és újra építése 
iránti intézkedések fennakadást nem szenvedhetnek; 
de a jelenlegi munkálatok költségeiből mintegy 
40.000 frtuyi tartozás vár haladéktalan kiegyen­
lítésre: addig is, migaz összes munkálatokra szük­
séges költségek fedezete iránt a társulat közgyűlé­
se illetékes határozatot hozhatna, a kivételes hely­
zetnél s a körülmények kényszerítő szükségességé­
nél fogva intézkedés lenne az iránt teendő, hogyI 

a társulat részére 150,000 frtuyi állami előleg 
adassék.

4- er. A pénzügyi 5-ös bizottság utasítandó len­
ne, hogy úgy az eddig felmerült, mint a legköze­
lebb jövőben szükségessé válandó kiadásoknak ösz- 
szegét a majdan összeállítandó számadásokból és a 
készítendő költség előirányzatából pontosan álla­
pítsa meg, s azoknak honnan és miként leendő fe­
dezésére nézve kimerítő javaslatot tegyen.

5- ör. Megbízandó lenne a társulati főigazga­
tóság, hogy a közm. és közi, minisztériumnak f. 
évi junius 17-én 25297 sz. a. kelt rendeletével 
bekivánt terveket és műszaki munkálatokat készí­
tesse el és további tárgyalás végett a lehető leg­
rövidebb idő alatt terjessze be; egyúttal pedig a 
kis tiszai és zorgányi zsilipek iránt is javaslatot 
készíttessen.

6- or. Felkérendő lenne nm. közm. és közleke­
désügyi minisztérium, hogy amennyiben a kis ti­
szai szakadás előtt az ideiglenes védelem céljából 
építendő körgáthoz, úgy szintén a szakadás helyé­
nek betöméséhez szükséges földmennyiség az ezen 
építmények közelében létező és mindkét oldalon el­
öntött, illetőleg a tiszai oldalon már teljesen kiak­
názott területekből nem termelhető, méltóztassék 
elrendelni, hogy a nagy-fai átmetszésben legköze­
lebb végzendő kotrásokból nyert föld tömegnek töl­
tésépítésre használható része a kotró telep sárha­
jóiból a szakadásnál üritessék ki és ezáltal a tár­
sulatnak megadassák a lehetőség arra nézve, hogy 
töltését az igy nyerendő földből állitassa helyre.

7- er. A táisulati főigazgatónak elnök ur ő 
méltóságával egyetértőleg a helyzet kényszerűségé­
ből tett azon intézkedése, hogy a kis tiszai szaka­
dás elzárásánál előfordult és költségvetésileg elő­
irányozva nem volt költségeket a társulat pénztá­
rából kiutalványozta, utólagosan szintén jóváha­
gyandó lenne.

A terjedelmes memorandumot jövő számunk­
ban kivonatilag ugyan, de minden tény kiemelésé­
vel közöljük, hogy mindenki megérthesse az egész 
ügy állását.

A nők és a házi ipar.
Ha a családok életébe tekintünk, he fogjuk ismer­

ni, hogy oly soknemú gondja, dolga, teendője nincsen 
a férfinak mint a nőnek.

A férfi gondja a ház, illetve a család fenntartása; 
de még ennek is csak úgy képes kellően, célravezetőén 
megfelelni, ha egy jó nő segít e gondot viselni.

a férfinek — legyou bár földmivelő, hivatalnok, 
ipatOB vagy kereskedő, rendes körülmények között csu­
pán azon egy teendő áll szeme előtt, melyet foglalko­
zása hoz magával.

A nőnek nem egy dolga, nem egy gondja van; 
vagy legalább kell, hogy ne egy legyen .... Mint fe­
leségnek a férj szerzeményét nem csak megtakarítani, 
hanem gyarapitaui is kötelessége. Hát azon szent kö­
telesség, mely a nőre mint anyára háramlik ? 1 Az anya 
gyermekeinek első és természetes nevelője, tanítója; az 
ő nevelésétől, példaadásától függ — nagyrészint gyer­
mekei jövendő jóléte; ő csepegteti bo gyermekei fogé­
kony szivébe az igaz vallásosságot, a valódi hazaszere­
tetei, példája által ő önti gyermekei leikébe a mások

iránti tiszteletet. Szóval a gj ennek családi nevelésétől, 
tehát főrészt az anyától függ jövendő boldogsága.

Nem mondom, hogy n gyermeknevelésben az apá­
nak is nem jut ki a maga része, lmnoni az elenyésző- 
leg csekély a gyermekeivel szüntelen együtt élű anyáé­
hoz képest. _

Ha a gyermek Isten áldása, úgy a fentebbiek az 
anyának — úgy szólván — Isten iránti kötelességei.

Fentebb mondottam, hogy a nőnek^ mint feleség­
nek férje keresményét megtakarítani, sőt gyarapítani 
kötelessége.

E feladatának azonban csak úgy felelhet meg a 
nő, lm már jó eleve megtanult gazdasszony lenni; o 
„tudományt" (bizony tudomány a mai divatos nőnevelés 
korában) színien a jó anya tanítja meg leányának — 
nagyrészint. Azért mondom, hogy „nagyrészint", mert 
egy háziasszonynak, főkép ha ehez még anya is, nem­
csak sütni, főzni, sepregetni, egy zsebkendőt beszegni 
vagy rongyos ruhát megfoltozni a teendője, — bár so­
kan ennyiből állónak képzelik a gazdasszonykodást, — 
hanem hogy mennyit gyarapit férje keresményéből, ha 
ezt is tudja — (mindig a középosztályról beszélek) 
a maga ruhái elkészítése, apróbb fiúi, kisebb és nagyobb 
leány gyermekeire is ruhát készíteni.

Tessék elhinni nekem, hogy igy a család számára 
szükséges női és gyermekruhák elkészítésével nagyon 
is számbavehető összeget takarít meg a háziasszony 
családja részére. És ez — legalább szerintem — a 
gazdasszonynak elengedhetetlen kötelessége övéi iránt.

Kezdjük ott, hogy milyen boldognak érzi magát 
egy nő, midőn ama szokásos kérdés intéztetik hozzá s 
ő azt. felelheti: magam szabtam, magam varrtam. Mintha 
látnám, mily — hogy ne mondjam — irigy szemmel 
nézi barátnője, kinek esetleg mások által készített ru­
hája nem oly csinos.

Sok boszuságtól, még több kiadástól óvja meg 
magát azon nő, ki önmagának és övéinek sajátkezüleg 
tudja elkészíteni a szükséges ruházatot.

Az eddig elmondottakat azért voltam bátor ezút­
tal hozni szőnyegre, mert tapasztalatom szerint a nó- 
ruhaBzabászat ambulaus tanítója Gusztriuyi Sándor, a 
leitől az én leányaim is oktatást vettek, Amerika és 
Európa nevezetesebb városaiban oly kitűnő Bikerekot 
ért el (b erről bizonyítványai b a hírlapirodalom tanús­
kodik) jelenleg még városunkban van.

Önzetlen jóakarattal hívom fel városunk női kö­
zönségét e körülményre; ne engedjék elszaladni az al­
kalmat, midőn saját boldogságukról vau szó. Igen, mert 
a mai deficites világban boldognak mondhatja magát 
az, ki bármily csekélységgel járulhat családja anyagi 
gyarapításához.

A leányom eddig se yarni, se szabni nem tanult, 
de Gusztriuyi methodusa szerint uiár is oly ruhát varrt 
igazítás nélkül, mit olyan leány sem képes, a ki már 
három vagy négy évig járt valamely szabóhoz vagy 
varrónőhöz.

Itt csak egy kis kitartás és akarat, szorgalom 
kell, — a legmagasabb fokra viheti fel a tanulmányát. 

Jelentkezni lehet alulírott lakásán.
Atzt. Baloqh Mihály.

(I t. >JS sí.)

G-aal Ferenc.
A „szentesi dalegylet" 25 éves fennállásának 

emlékére rendezett ünnepélyességekeu működő egyik 
fiatal, tehetséges művészről némi ismertetést közzé ten­
ni, azt hiszem, nem vétek sem neki magának — sem 
a nagy érdemű közönségnek, — ha nem mindenben fe­
lel meg ismertetésem a valónak, azt csak is az ő elő­
nyére kérem betudui — amennyiben tehetségét meg­
bírálni avatottabb toll van hivatva — nem olyan közön­
séges lűdpenna mint az enyim.

Gaal Ferenc hazánkfia, korunk geuialis zeue köl-

-A. IvíEészzs
VAGY (2.)

HOGYAN NEVELNEK JÓ ASSZONYOKAT.
(Folytatás.)

Végre beesteledik, a harangok szólnak, mindenki 
végzi az esti imát; meggyujtják a lámpákat a szent ké­
pek és a kapuk előtt, a bor és citromlé árulók kivilá­
gítják sátraikat, az emberek tolongása, a kocsik robo- 
gása mindig erósbödik s a tér ismét megtelik. Itt hang­
zik a guitár, ott énekli ogy ballada énekesnő a legutolsó 
gyilkossági eseményt, itt egy missionárius bünbánatra 
inti alázatos hallgatóit, ott pedig egy szerelmes pár ta­
lálkát ád egymásnak.

Ilyen képet nyújtanak Madrid utcái egy nap lefo­
lyása alatt.

Ezen utcák egyikében — még pedig a legszebb 
helyen — történt, hogy Aranza herceg, egy szép, deiék 
férfiú egy reggel Girard gróffal találkozott. Girard gróf 
komoly, a herceg annál vidámabb volt; mindazáltal oly 
szívélyesnek látszott kölcsönös köszöntésük, hogy egy 
harmadik szemlélő könnyen következtethette volna, mi­
szerint régibb idő öta szorosabb baráti viszonyban 
állanak.

„Nos, gróf," szólt a herceg finom mosolygással, 
„miért szomorkodik esküvőm napjáu? Majdnem úgy 
látszik, mintha nem osztoznék örömemben, holott azt 
egy ilyen bű baráttól méltán várhatnám."

„Ha külsőm olyan simulékouy volna mint egy ud­
varonc beszédje," viszonzá a gróf, „akkor nagyméltósá­
godnak örömsugárzó szemmel szerencsét kívánnék. De 
növel rniut barátja reményeimet önre nézve nem látom 
teljesítve, arra kérem, hogy jövő szerencséje számára 
fogadja legalább jó kivdnataimat.*

„Én pedig boldog vagyok," mondá a herceg. „Ta­
lán nem szép az én jövendőbelim?"

„Nem is az ellen szólok. Sőt nagyon szép."

„És nem fiatal-e?"
„Mint egy nyíló rózsa az ifjúság üdesőgóben s a 

szépség virágában."
„Nincsen-e bájos termete? Nem jellemzi-e finom, 

nemes kedély?"
„Az mind igaz"
„Hát még szellemessége! — Az csakugyan csodá­

latra méltó."
E szavaknál a gróf arcvonásai még komolyabbak­

ká lettek. „Hogy ne!" mondá keserű hangon, „beszédje 
néha igazán pikáns! Meg kell vallanom, hogy nyelve 
éles ős metsző. Ép úgy használja a nyelvet, mint a ve­
rekedők a kardot, nem védelemre, hanem támadásra. 
Ilát még szelídsége! Hercegséged majdnem megfeledke­
zett ezen erényéről."

A herceg nevetett. „Jól van, kedves gróf," mon­
dá a herceg, „értem a gúnyt. Különben büszke is mint 
a tenger, melynek hullámai a felhők széleit érintik; ha­
bár gyakran a legenyhébb szellő vihart okoz benne, 
mindazáltal annál jobban szeretem. Az emberi hajlamok 
külömbözők. Némelyek szeretnek a tenger tükre fölött 
nyugodtan végig siklani, mások ellenben azt óhajtják, 
hogy a hullámok ide s oda hányják, egészen az égig 
emeljék és az orkán üvöltése közt a villámok világten­
gerébe merítsék. Igaz, hogy mint lelkesült férfiú ezer­
féle szeszélyeit, nyájaskodását és hidegségét szótlanul 
tűrtem, de ha egyszer férje leszek, akkor majd be fog­
ja látni, hogy nem arra születtem, hogy egy nőnek rab­
ja legyek. Szabad-e valamit mondanom?"

A gróf tekintetéből ki lehetett olvasni, hogy ba­
rátja bizalmára igényt tarthat.

„Legyen szives tehát meghallgatni," folytatá a her­
ceg. „Jövendőbeli nőm büszkesége szigorú iskolában 
lesz megtörve. Eddig csakis olyannak ismer, a milyen 
valóban vagyok. Címem, gazdagságom merész képzelődé­
sének hízelgőit, büszke örömmel gondol hercegi kasté­
lyaimra, ragyogó kertjeimre, hintáimra és jövendő há­
zának fényére. Most figyeljen rám. Mihelyt azt gondol­
ja, hogy merész reményeinok célját elérte, egy sze­
gény kunyhóba vezetem, a hol a játékhoz tartozó min­
den készlet már meglesz. Ott megvallom neki hocv 
csakis szerelemből ámítottam el, hogy kezét megkap­
hassam; hogy én szegény ember vagyok s csakis sze­

gény sorsot nyújthatok neki. A házi artás fárasztó gond­
jai, a terhes munka és egyszerű élelem a nagyravágyás- 
tól felhevült vérét lassankint le fogja hűteni, mig a mé­
zes hetek végén oly szelíd lesz mint egy nemes, jól ki­
képzett sólyom, ki ura hangjára a merész repülést fél­
beszakítván türelmesen a vadász öklére száll s paran­
csait lesi.

Girard kételkedve mondá, hogy a terv kissé 
morész.

De a herceg bizalmasan viszonzá: „Csak türelem! 
Ha egyszer büszkeségének gyomét erős kézzel kitép­
tem, gyönyörű kertté fog válni számomra, melynek ked­
ves virágai és dús gyümölcsei leikemet gyönyörködtet­
ni fogják. De elég erről ennyi, az eredmény meg fogja 
mutatni, vájjon inegfelel-e ezeu „merész" terv remé­
nyeimnek. Szóljunk most ön ügyeiről. Mennyire haladt 
menyasszonyom szeretetreméltó húgával ?“

A gróf szomorú arca ezen küldésre éppen nem de­
rült ki. Ajkába harapott, mintha fájdalmát el akarta vol­
na nyomni s azután megvallá: hogy, habár nem haladt 
vele tovább, még sem veszített vele semmit. Magavise­
leté még mindég talány előtte, melyet az sem volna 
képes megfejteni, a ki ama spbinx talányát fejtette meg. 
Mihelyt a „szerolem" szót kimondja, azon pillanatban 
ott hagyja, vagy ügyesen kerülgeti a kérdést. Még pil­
lantásai is olyanok, hogy kételkedni kénytelen, vajjou 
meg van-e hatva vagy harakszik-e. Mindazáltal azzal 
hizeleg magának, hogy épen ezeu kitérések által akar­
ja eltakarni legforróbb óhajtásait.

„Különös," mondá a herceg, „de bírja atyjának 
beleegyezését?"

„Bírom," viszonzá Girard, „8 abban egyeztünk 
meg, hogy ma este atyja dolgozó szobájában megleshe­
tem, a mikor az csekély személyemnek jól sikerült arc­
képe elé fogja vezetni."

Most a hercegen volt a sor, e tervet kissé „me­
résznek" találni. Mindazáltal nem nyilatkozott, nehogy 
barátját inegszomoritsa, csak annyit mondott: „Akkor 
szivemből kívánom, hogy az ő szerelme önhez legyen 
legnagyobb bűne, akkor kész a bünbocsánat.

j(Folyt. köv.) 



tője, ki fitital kora dacára úgy zene szerzeményeivel, 
mint zongora játékával niár eddig is ki tudta vívni a 
legnehezebbet, t.i. az elismerést a világ előtt, Szkacsány- 
lian, Nyitni megyében, 1861 martius 27-én született.— 
Szüleit korán elvesztvén, neveltetéséről bátyja Pilis gon­
doskodott, kínok atyai felügyelete alatt iskoláit a uyitrai 
és budapesti főgymnasiumban végezte — kitűnő ered­
ménynyel. — A zene iránt már zsenge korában hajlam­
mal viseltetett, úgy hogy 12 éves korában nem csak az 
orgona és zongorához, de az összes fúvó és vonó hang­
szerek kezeléséhez is értett.

Első oktatását a zenébon bátyjától nyerte, ki szin­
tén kitűnő zenész és egyházi karnagy volt. — 1878 bán 
__ bátyja ellenére, ki öt a papi pályára szánta, Buda­
pestre jött, magát a zenében kiképezni, a hol is az orsz. 
m. kir. zene akadémiában Liszt. Ferenc, Nikolits S. Ábrá­
nyi K. és Gobbi Henrik tanárok kitűnő vezetése mel­
lett, — kik a rendkívüli tehetséget benne felfedezték 
— tanárainak kedvencévé lett.

1882 ben kitűnő oklevéllel hagyta el a zene aka­
démiát, s még ugyan azon évbeu Szabadka szab. kir. 
város törvéuyhatósága által zenede igazgatónak és egy­
házi karnagynak hivatott meg, hol jeleuleg is működik.

Gaal igen termékeny zeneszerző, — már eddig 
vagy 100 különféle válfaju zeneművöt, szerzett, zenekül- 
tői egyéniségét különösen jellemzi az erős reflexió, 
ügyes kidolgozás, gazdag inveutio, tetszetős és megle­
pő, szépen harmonikáit eredeti motívumok, ritmikai 
egyöntetűség.

Zongora játéka egyszerű és nemes, technikája tö­
kéletes, előadása beszédes, szívhez szóló és minden ges- 
tikulatiót kerülő.

Zeuészerzeményei közül legelterjedtebbek férfi né­
gyesei, melyek közűi különösen az „Imádságom", „Fo­
hász", „Vándór dal“ (pályanyertes), „Magyar népdalok", 
„Hazám", „Bordal" stb. a dalárdák kedves dalai.

Zenékari müvei közül kiválók a „tíidonia nyitány", 
„Ünnepi nyitány", „Kristus oratórium", „C. dur mise" 
jtb. Irt ezeken kívül zongorára, hegedűre és más hang­
szerre számtalan művet, vannak női és vegyes kar át­
iratai.

Gaal hangversenyezett hazánk sok városában, va­
lamint Páris, München Stuttgart, Strassburg, Zürich 
stb. városokban, a dalegylet ünnepélyének befejezése 
után pedig Londont keresi fel, hogy a phlegmatikus 
angolok szivét is meghódítsa.

A szentesi dalegyletnek tiszteletbeli., tagja, s a 
hangversenyen az egylet által előadandó „Ünnepi dal“-t 
ez alkalomra ő irta és azt személyesen fogja vezényelni.

—e— 

Világfolyása.
Választások eredménye. A választások az 

összes 413 választó kerületben megejtetvén az 
eredmény a következő: Képviselője van eddig 406 
kerületnek, öt kerületben pótválasztás, kettőben uj 
választás lesz. A megválasztott képviselők közt párt 
szerint van kormánypárti 257, mérsékelti 
ellenzéki 42, függetlenségi 77, párton- 
kivüli 9, nemzetiségi 10, ant isz e ni i t a II. 
Pótválasztás lesz öt kerületben u. in. Ó-Becsén, 
Tétben, Versecen és Kecskemét város mindkét ke­
rületében. Uj-választás lesz Verbón és a budapest- 
ferencvárosi kerületben. Két kerületben lettek meg­
választva: Barros Gábor (kormp.,) Kemény Gábor 
báró (kormp.,) Wekerle Sándor (kormp.,) Helfy Ig­
nác (függ, p.,) Komjáthy Béla (függ.,) Győry ElekI 
(függ.) és Vadnay Andor (antiszem.) A kormány­
párt megnyert a függetlenségi párttól 23, a mérs. 
ellenzéktől 18, a pártonkivüliektől és nemzetiségiek­
től 5, az antiszemitáktól 5, összesen 54 kerületet 
vesztett 30 kerületetet, tiszta nyeresége tehát 24 
kerület. — A függetlenségi párt elhódított a 
kormánypárttól 20, a mérsékelt ellenzéktől 2, az 
antiszemitáktól 2, a pártonkivüliektől 1, a nemze­
tiségiektől 1, összesen 26 kerületet, vesztett 24 
kerületet,tehát nyeresége 2 kerület. A mérsékelt 
ellenzék megnyert a kormánypárttól 8, az anti­
szemitáktól és nemzetiségiektől 1— 1, összesen 10 
hevületet, vesztett 23 kerületet, vesztesége tehát 
13 kerület

Az egyiptomra vonatkozó angol-török egyez­
mény foglalkoztatja egyre a külföldi sajtót. Vala­
mennyi tényből azonban, a melyet emlegetnek, egy 
a bizonyos: az, hogy az egyezmény helybenhagyá­
sát a szultán hétfőre halasztotta, vagyis mire a 
bajrám-ünnep letelik. A párisi lapok folyvást kö­
zölnek híreket gróf Montebelló francia nagykövet­
nek a szultánnál ismételten tett lépéseiről, melyek­
nek az a céljok, hogy az egyezmény aláírását meg­
akadályozzák. Hir szerint Montebelló gróf kijelen­
tette, hogy Franciaország elvállalja a felelősséget 
az alá nem írás következményeiért, s ennélfogva a 
szultán cl van tökélve arra, hogy nem ir.ja alá az 
egyezményt. Angol lapok szerint Montebelló gróf 
azt sürgönyözte, hogy áz aláírás határideje julius 
3-ig hosszabbittatott meg; a nagykövet nem szól 
arról, hogy újabb audienciája lesz a szultánnál, de 
úgy hiszik, hogy hétfőig még mindenesetre beszél­
ni fog a szultánnal. Egy konstantinápolyi sürgöny 
szerint Sir H. Drurumond Wolff az esetre, ha hét­
főn az aláírás meg nem történnék, elhagyja Kon­
stantinápolyi és akkor Törökországot illetőleg vilá­
gosabb lesz a helyzet, a mennyiben a porta nem 
fog többé szabad akarattal bírónak tekintetni, s 
szemben ezzel a francia-orosz diktatúrával igazol­
va lesz az angoloknak Egyiptomban maradása. So­

kan — így szól tovább az idézett távirat — úgy 
vélekednek, hogy a szultán nem fog annyira men­
ni, hogy az egyezményt elvesse, hanem bűnbak 
gyanánt el fogja bocsátani a minisztériumot, hogy 
ezzel Oroszországot és Franciaországot megengesz­
telje. — A legutóbbi francia és orosz jegyzékek, 
melyek az egyiptomi egyezmény szentesítése ellen 
tiltakoznak, egyenesen a szultánhoz voltak intézve a 
helyett, hogy a rendes diplomáciai utón adattak 
volna át. A francia jegyzék főbb passzusai ezek: 
„A francia kormány a legerélyesebben tiltakozik 
az egyiptomi egyezmény ellen, mely nemcsak Fran­
ciaország személyes érdekeivel és a középtengeri 
hatalmi egyensulylyal ellenkezik, hanem csorbítja a 
szultánnak Egyiptom fölött való fenliatóságát is. A 
francia kormány mindent meg fog tenni, a mi csak 
hatalmában van, hogy elejét vegye egy ily egyez­
mény szentesítésének. A francia nagykövet utasit- 
tatott, hogy jelentse ki, hogy az esetre, ha a szul­
tán az egyezményt elveti, Franciaország kötelezi 
magát Törökország teljes támogatására mindenben, 
a mi ez elvetésből csak következhetik. Ellenkező 
esetben pedig Franciaország minden eszközzel fog 
gondoskodni a saját érdekei megóvásáról." A jegy­
zék utalt továbbá a Franciaország és Törökország 
közt való hagyományos barátságra és kijelenté, 
hogy Franciaország a maga állásánál fogva nagy 
szolgálatokat tehet Törökországnak. A jegyzék vé­
gül utalt arra az „akadékoskodó és gáncsot vető 
politikára," melyet Anglia követ.

hírek.
— A körös-tlsza marosi ármentesitö társulat köz­

ponti választmánya múlt hó 26-án, vasárnap dólelőtt gr. 
Károlyi Tibor társulati elnök vezetése alatt Hódmező­
vásárhelyen ülést tartott, melynek tárgyát a kistiszai 
zsilip bedölése képezte. A választmányi ülést megelőző­
leg a választmány tagjai bizalmas konferenciát tartot­
tak, melyen megbeszélték, hogy a közmunka és közle­
kedési miniszternek ez évi jun. 16-án kelt rendele­
tével szemben mily állást foglaljanak el. A miniszter 
ugyanis értesítő a társulatot, hogy Szojka Gusztáv társ, 
főmérnök, Pokomándy István szakaszigazgató és Endre 
Andor szakaszméruök ellen nemcsak fegyelmi vizsgála­
tot rendelt el, de az illetőket állásúiktól is felfüggesz­
tő s igy felhívja a társulatot, hogy nevezettek helyet­
tesítéséről intézkedjék. Egyszersmind a miniszter arra 
nézve is felhívta a választmányt, hogy az általa elren­
delt vizsgálathoz a választmány köbeiéből 2 tagot kiren­
deljen. A konferencia a miniszter leiratával szemben 
hosszas eszmecsere után megegyezésre jutván, a nyil­
vános választmányi ülésen semmi érdekesebb vita elő 
nem fordult A választmányi ülésen nagy figyelmet kel­
tett Fekete Márton társulati főigazgató memoranduma 
az árvízről, a zsilip bedőlő.-, okairól, a károsodások 
mérvéről s a választmány által teendő s lapunk más 
helyén közölt s általábau helyeselhető intézkedésekről. 
A főigazgató érintett jelentősében erélyes védelmére 
kel a felfügesztett társulati tisztviselőknek s hatalmas 
indokokkal mutatja ki, hogy azok a katasztrófáért fele­
lőssé nem tehetők. — Érvei a központi választmányra 
sem maradtak hatás nélkül, mert ez egyhangúlag elha- 

. tároztn, hogy feliratot intéz a közm- ős köz. miniszter­
hez, hogy Szojka, Pokomándy és Endre felfüggesztésé­
től álljon el, mert a társulat tisztikarának ezen tagjai 
kötelességüket mindeukor híven teljesítették s ina, mi­
dőn a társulat rendkívüli nehéz viszonyok közé jutott, 
őket a választmány uélkülözhetőknek s hivatalukat a 
viszonyokkal egészen ismeretlen egyénekre átruházha- 
tóknak nem tartja. Mennyiben azonban a miniszter a 
vizsgálat érdekében ragaszkodnék nevezettek felfüggesz­
téséhez, Pokomándy igazgató helyére Novák József tápéi 
orsz. gyűl, képviselőt, Szojka főmérnök helyére Rökk 
Iván kir. mérnököt és Endre szakaszmőrnöknek helyére 
Csonka Pál kir. mérnököt helyettesítő a választmány. 
A miniszter által elrendelt vizsgálathoz, — a társulat 
részéröl gróf Károlyi Tibor társulati elnök ős Garzó 
Imre választmányi tag küldettek ki a társulat jogos ér­
dekeinek megfelelő utasítással. Végül a választmány a 
felmerült rendkívüli kiadások fedezésére intézkedett 
150,000 frt állami előleg beszerzése iránt, mi után a 
választmányi ülés feloszlott.

— Nagy érdeklődés mutatkozik a dal- ős zeneegy­
let jubiláris ünnepélye iránt, s mint értesülünk, a vidék 
intelligentiája is szép számmal lesz képviselve. A túl a 
kurcai nagy sátoron kívül a céllövés és tűzijáték szá­
mára alkalmas helyek vannak kijelölve, az ételek és 
italok kiszolgáltatására külön helyiségek vaunak, szóval 
mindenről van gondoskodva, a mi egy jubiláris ünnepély­
hez tartozik.

— Előleges szini jelentés. Lapunk zártakor ér­
tesültünk, hogy Aradi Gerö színtársulata vagy a hét­
fői vagy a pénteki hajóval Szolnokról városunkba ér­
kezik, de a bérleti aláírások már hétfőn veszik kez­
detüket. A társulat megérkezését követő napon lesz 
az első előadás, tehát vagy kedden vagy szombaton.

— Megyei rendkívüli közgyűlés volt múlt hó 28- 
án mélt. főispán ur elnöklete alatt A munkaképtelen­
né vált segéd- és kezelő személyzet tagjával szemben 
követendő eljárásról szóló szabályrendelet felolvas­
tatván a belügyminisztériumhoz felterjesztetni hatá- 
roztatott. Csongrádinegye szervezeti szabályrendele­
te, továbbá a korcsma, sörház és pálinkamérés ipa­
ráról alkotott szabályrendelet felsőbb jóváhagyása, tu­
domásul vétetett. Az iparkészitményeknek a heti vá­
sárokon a nem helyben lakó iparosok által való áru­
lására vonatkozólag alispán elnöklete alatt egy bi­
zottság lesz hivatva véleményes javaslatot kidolgoz­
ni s a legközelebb tartandó megyei közgyűléshez be­
terjeszteni. Szentes városának egy negyedik gyógy­
tár felállítása tárgyában hozott határozata ellen két 

felebbezés adatott be, még pedig az egyik Dósa Bé­
la, a másik Podhradszky Ferenc gyógyszerészek ál­
tal. Mivel az állandó választmány a negyedik gyógy­
tár felállítását helyeselte és sem pro sem contra nem 
emelkedett hang, az állandó választmány azon hatá­
rozati javaslata fogadtatott el, mely szerint nemcsak 
ifjú Várady Lajos, hanem a többi folyamodó is, név- 
szerint Podhradszky Ferenc, Farkas Sándor és De­
recskéi oki. gyógyszerészek jelöltettek ki. A Sóhlya 
Antal és társai által Csongrád város közgyűlésének 
55—74 sz. a. hozott határozatai ellen beadott feleb- 
bezése kellő felszerelés végett visszaadatni rendelte­
tett. Forgó Imre csongrádi lakos folebbezése folytán 
Csongrád város közgyűlésének 73 sz. a. hozott azon 
záradék, hogy azon határozat csak birtokon kívül 
felebbezhető — hatályon kívül helyeztetett.

— Kossá László csongrádmegyei közig, joggyakor­
lók megyei tiszteletbeli aljegyzőnek neveztetett ki.

— Jegyek még mindég kaphatók a mai jubiláris 
nagy hangversenyre Joó Károly dalegyleti karnagy 
urnái, amennyiben a rendező bizottság gondoskodott 
arról, hogy a kik talán a jegy váltásával elkéstek, még­
is jegyhez juthassanak. Hogy többen páholy vagy 
támlás szék jegyet nem kaptak, arról a rendező bi­
zottság éppen nem tehet, mert a páholy jegyek szá­
ma úgyis csekély, igy csak a hamarabb jelentke­
zőknek juthatott páholy jegy; a támlás szék jegyek 
is — habár azok elég nagy számmal voltak — a 
hamarabb jelentkezőknek jutottak. Azonban a rende­
ző bizottság ügyes intézkedése mindezen bajokon se­
gíteni igyekszik, mit ezennel köztudomásra hozunk.

— Kitüntetett tanulók. Mint miDden évben, úgy 
az idén is a helybeli polgári fiúiskola szorgalmas s jó 
maga viseletű tanulói különféle jutalomdijban részesülitek. 
A Zolnay-fóle alap, kamatait 11 Irt 62 krt. Tusnádi Imre
V-ik,  a Zana Lakos-féle alapitváuy kamatait 10 irtot 
Somodi János V-ik, a Farkas Beuedek-főle alapítvány 
kamatait 10 frt 10 krt. Molec Béla Ill ik o. tan. kapta; az 
első sególyegylet alapítványának 10 frt 23 krt tevő 
alap, kamataiban részesült Lövy Manó V-ik (5 frt 23,) és 
Kanti Horváth Lajos III ik oszt, tanuló (5 frt.) A Szen­
tes Vidéki takarékpénztár által adományozott 15 írtból 
5—5 frtot nyertek: Bajkai Lajos I, Magyar Lajos III ik 
és Ágoston Péter IV-ik oszt, tanulók. A szentesi takarék­
pénztár által adományozott 10 frtot Füsti Molnár Antal
IV. oszt, tanuló kapta. A feloszlott szentesi társaskör ala­
pítványának kamatait (3 frt. 26 krt.) Balázsovits Dezső 
I oszt, tanuló nyerte el. Jutalom könyveket kaptak: 
Arany János költeményeit Széli Gyula Vl-ik, Petőfi 
összes költeményeit Huluagl Ernő V-ik, Cox Mythologiá- 
ját Dóci Lajos V-ik, a tudomány vértanúit Mohr 
Ferenc IV-ik, Schmidt Kristóf iratainak egy-egy köteléé 
Gyuricska Péter, Ringvald Zoltán ős Joó Béla Mítoszt, 
tanulók, Kazinci válogatott verseit Breuer Ábrahám 
IV-ik, Csokonai válogatott költeményeit Vecseri Imre 
I, Magyar Salont Sarkadi Nagy Lajos I oszt, tauulók 
nyerték el.

— Szülök és tanulók figyelmébe. A helybeli polg. 
iskolába járt azon tánulókat, kik egy vagy két tan­
tárgyból elégtelen osztályzatot kapván javító vizsgát ten­
ni óhajtanak, a kővetkezőkre figyelmeztetjük, a ki csak 
egy tantárgyból kapott elégtelen osztályzatot, az a ta­
nári karhoz, a ki kettőből bukott meg, az a vallás és 
közokt. m. kir. minisztériumhoz címezi a kérvényt., mely 
mindkét esetben az intézet igazgatójánál e hó 8 áig 
uyujtandó be. Később beadott kérvények figyelembe nem 
vétetnek.

— Nagyobb adományok vlzkárosultak részére A 
csongrádmegyei vizkárosultak felsegélyezésére kiosz­
tás végett mélt. főispán úrhoz a követkoző adomá­
nyok érkeztek: Király ő Felsége 20,000 frtos ado­
mányából küldetett megyénk vizkárosultjai részére 
2500 frt; Vilmos főherceg 1000 frtos adományából 
125 frt; egy magát megnevezni nem akaró olasz del­
nő adományából 63 frt, Ezen összegeknek méltányos 
és igazságos módon leendő kioszthatása tekintetéből 
az elöintézkedések a főispán által megtétettek.

— Tanitógyülé8 városunkban. A csongrádi esperesi 
kerületben működő rom. kath. tanítók f. hó 4-én azaz 
hétfőn d. e. 8 órakor főt. Ulár István kerületi esperes 
és helybeli plébános ur elnöklete alatt a helybeli köz­
ponti rom. kath. iskola helyiségében gyűlést tartanak, 
melyen a nevelés ős tanítás körébe vágó több fontos 
kérdés fog tárgyaltatui. Ez alkalommal nem csak a 
kerületi elemi tanítók, hanem több lelkész is fog vá­
rosunkba érkezni, kiknek szívélyes fogadtatásáról főt. 
Ulár István esperes plébános és a helybeli tanítói kar 
gondoskodik.

— Nagy és díszes hallgatóság jelenlétében ment 
végbe az évi zárvizsga e hét olején a helybeli pol­
gári leányiskolában, melynek növendékei mindenik 
tantárgyból kellő sikert tansitottak. Említésre méltó 
a díszes kézimunka kiállítás, mely az egyszerű és mű­
vészies, mindamellett praktikus kézimunkák egész 
sorozatát képezte. Azonban a tanhelyiség az évi zár­
vizsga alkalmával nemcsak most, hanem az előbbi 
években is igen szűknek bizonyult be s óhajtandó 
lenne, ha az évi zárvizsga megtartására tágasabb he­
lyiségről gondoskodva lenne.

— Iparos tanoncok munkaklállitása. Holnap lösz a 
helybeli iparos tanoncok évi zárvizsgája a polgári fiúis­
kola helyiségében. Ezzel kapcsolatban ki lesznek állít­
va ugyanazon tanoncok iparcikkei. A kiállítás 3 napig 
tart s úgy erre mint a vizsgálat meghallgatására az ér­
dekelt iparosokat figyelmeztetjük.

— Ipartestületi pénztárnokká a múlt ho 28-án 
tartott ipartestületi elöljárósági ülésen szavazattöbb­
séggel Hunyadi Sándor elöljáró választatott meg. 
Ugyanakkor újból állapíttattak meg a pénztárnok és 
jegyző hivatalos órái,fiairól az ipartestület összes tag­
jai értesittotni fognak.

_  Hoffmann Jakab helybeli díszműáru kereske­
dőnek lapunk múlt számában közölt ing-találmánya 
úgy városunkban mint a vidéken nagy föltünést kel­
tett, melyet nyomban nagyjbevásárlás kövotett. Alkal­
munk volt meggyőződést szerezni ezen találmányról 
s minden részrehajtás nélkül mondhatjuk, hogy a 
találmány igen praktikus s az ingvasalást nagyon 
megkönnyíti.



— Apagyilkos. Csik-Madavason ni. hó 17-én éjjel 
Síiket Péter földészt fia János agyonütötte. A szeren­
csétlen apa este a karcfalvi képviselőválasztásról egy 
forint napibérével haza érkezvén, elment a korcsmába 
iuui, később fia utána ment, hogy haza vezesse. Haza 
is vitte, lefektette. Éjjel felébredt az öreg s vacsorát 
kért Midőn a fiú az asztalfiókból puliszkával kínálta 
meg, elégületlenfll utasította vissza s fejszével támadta 
meg fiát. A fiú felugrott és részeg apjával dulakodni 
kezdett, földhöz vágta, a fejszét kezéből kivette és há­
rom halálos ütést mért apja fejére, ki szörnyet halt. 
A fiút, ki alig 18 éves, elfogták s kihallgatták. Tettét 
töredelmesen bevallotta.

— Húsz millió font sterling. Londonban ni. hó 27-én 
halt meg Coheu Liouel, a londoni „Louis Colién and 
Sons“ nagy üzleti ház legidősb főnöke. Tagja volt a 
parlamentnek s számos tiszteletbeli állást töltött be. 
Hátrahagyott vagyonát húsz millió font sterlingre be­
csülik, a mi elég csinos összeg.

—A császár város titkaiból. Bécs Hernals város­
részében, a Gschwandner-utcában nagy uópesődületet 
idézett elő egy vadházasságban élő párnak nyilvános­
ságra jutott kegyetlensége. A rendőrségnek csak nagy 
fáradsággal lehetett féken tartani az embertömeget, 
mely a gonosz párt lynchelni akarta. Grahamer eszter­
gályosról és a vele vadházasaágbau élő asszonyról ugyan­
is a szomszédok már régóta suttogták, hogy egy gyer­
meket tartanak valahol elrejtve, s baromi módon bánnak 
vele. E légi gyanúról végre jelentést tettek a rendőr­

ségnek, melynek kiküldött közegei nőmi keresés után 
csakugyan ráakadtak a szerencsétlen teremtésre. Egy 
faládában volt elrejtve s nem tudott sem beszélni, sem 
járni. Mikor a szánandó teremtést piszkos rejtekéböl ki­
emelték, érthetlen haugokat hallatott s négykézláb kez­
dett mozogni. Egészen meztelon volt s meglátszott raj­
ta, hogy a mosdóvizet meg a fésűt híréből sem ismén. 
A lelkileg és testileg elcsenevészett leányt kórházba 
szállították, a szívtelen szülők ellen pedig fényitő eljá­
rást fognak indítani.

— Rablókapitány kisasszony. A pultavai bíróság a 
napokban egy rablóbanda felett ítélt, melynek kapitá­
nya egy nemes családból való, Rusztanovics nevtl nő 
volt A banda mintaszerűen volt szervezve és csak az 
vétetett fel tagnak, a ki a kapitány kisasszony által 
föltett szigorú próbának alávetette magát. Rusztanovics 
kisasszony korlátlan ura volt a bandának, melynek min­
den tagja vakon engdelmeskedett neki. 0 osztotta ki 
a ,muukát“, ügynököket tartott, akik a rablott tárgya­
kat eladták; a jövedelemből a banda mindegyik tagja 
egyenlő részt kapott, de az oroszlánrészt a vezér tar­
totta meg. A rendőrség éveken át hasztalan hajszolta a 
bandát és csak egy áruló segélyével bírta kézrekeriteni. 
A bíróság előtt a kapitánykisasszony igen vakmerőén 
viselte magát.

— A villám. Biharmegye Vadászi községében á na­
pokban kis zivatar között lecsapott a villám és egy tíz­
esztendős iskolás leányt ért. A leányka szörnyet halt. Egy 
másik leányt a villám szintén érintett; ez súlyos beteg. 

CS-őzlxajczási menetisud. 
a felső Tiszán, Szeged és Szolnok között. 

Vegyes szolgálatban.

Fölfelé;
Szegedről Szentesre: vasárnap és szerdán reggel 

5 óra előtt nem.
Szentesről Szolnokra: vasárnap ős szerdán délelőtt 

10 óra előtt nem.
Lefelé:

Szolnokról Szentesre: hétfőn ős pénteken reggel 
5 óra előtt nem.

Szentesről Szegedre: hétfőn ős pénteken délelőtt
10 óra előtt nem.

Nyilttér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.)

Farbige seldene Faille Frnncgalse, Su- 
rah, Katin, merveilleux, Atlasse, Damaste, 
Ripse und Taffete fl. ±. per híeter
bis 11. 7.45 ver. in einzelnen Roben und Stíleken zollfrei 
ilauH das Seidenfabrik-Depot G. Henneberq (le. und k. Ilofliefe- 
rant), Zürich. Mnstor uingehend. Briefe koslen 10 kr. Porto. (5.)

HIRDETÉSEK.

Se*

ETICHO BEBNÁT BBÜNNBEN.

Krautmarkt 18 sz.
(saját házamban) szétküld utánvét mellett:

1000 kamgáru maradék 6 
H mtr 40 ctm. egy teljes fér­
fi fi öltönyre, mosható frt 3.

1000 Brünni posztó mara­
dék 31/* mtr egy teljes 
férfi öltönyre frt 4.50

0 Tiz mtr félgyapju kasch- 
Bmir 100 ctm. széles min­
iden sziliben, egy teljes ru 
g hára frt 4.50

Egy vég házi vászon
*/., 29’/. rőf frt 4 50
7<, „ , frt 5 50
Egy vég Rumburgi Oxfonl 
297. rőf legjobb minőség 

frt 4.50
B Tiz mtr. lmlisch Foulefél-
S gyapjú dupla széles egy 
g teljes ruhára frt 5.— Egy vég shiífon igen jó mi­

nőségű 30 rőf teljes frt 5 30 
Legjobb minőségű frt. C 50

ITiz mtr. mintázott szövet 
kittinő minőségű 60 ctm. 
széles frt 3.80 Egy vég Kiug-vászon 30 

rőf teljes 7» jobb mint 
len vászon frt 5.80
Legjobb minőség 7. frt 6.50

Tiz mtr. sodronyszövet 
igen tartós frt 2.80
Legjpbb minőségű frt 4.50
Tiz mtr. rului vagy slafrok 
szövet 60 ctm. széles, leg­
újabb sziliben frt 2-50

Egy juta készlet áll 2 ágy 
és 1 asztal teritőből kö­
rös-körül rojttal frt 3.50

Tiz mtr. l’amut Ripsz min­
den szinbeu 90 ctm. széles 
egy ruhára frt. 3.80

Egy Ripsz-készlet, 2 ágy 
és 1 asztal terítő, bojttal 

frt 4.50
Tiz mtr. gyapjú Beige dup­
la széles egy teljes ru 
kára frí 8.50

Egy maradék szőnyeg 10- 
12 mtr. hosszú igen tartós, 
pompás sziliekben frt 3.50

Minták és árjegyzéket ingyen s bérnientve. 
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számlák, jegyzékek és tudósító levelek, díszes eljegyzési és 
esketési kártyák, meghívókés táncrendek, étlapok, hivatalos 
nyomtatványok, árjegyzékek, névjegyek, gyászlapok, táblás 
kimutatások, művek, szallagaranyozások, kereskedelmi kör­
levelek, ügyvédi és irodai nyomtatványok, levélpapírok, 
borítékok és falragaszok jutányos ároni elkészítését.

Haszonbér átadás.
Szelevényen Stuhl I< űlöpnél alhaszoubérbe adan­

dó 635 hold haszonbéres föld úgy, hogy azon földek­
hez szükséges 24 darab ökör, 10 drb ló, a hozzá 
szükséges szekerek, kocsik s más gazdasági esz­
közök, 450 drb birka, 150 drb bárány rendes áron 
a földekkel adandó. — A kiadandó földekben 
annyi nádtermő van, hogy 20 vagy 25 ezer kéve 
nád szokott teremni.

A meg- és kivenni szándékozók bármikor ér­
tekezhetnek Szelevényen Stuhl Fiilöp tulaj­
donossal.

nyomdatulajdonos.

Ugyanitt a

„SZENTES és VIDÉKE"
cimíí lietiközlönyre

előfizetések elfogadtatnak és hirdetések felvétetnek.

•t!

•1.

a<Si

Én, Csillag Anna
185 cím. hosszú óriási 
I.oreley-liajainmal, melyet 
as általam föltalált henócs 14 ha­
vi használata után nyertem, mely 
megakadályozza a huj kihul­
lást, elősegíti a hajnövést 
és erősiti a hnjbört, uraknál 
elősegít egy teljes erős szakál- 
növést, rövid ideig való hasz­
nálat után a hajnak, valamint a 
szakáinak természetes szint és 
sűrűséget kölcsönöz és megóvja 
a korai őszüléstól a legmagasabb 
korig. — Egy köcsög ára 50 kr., 
1 frt, 2 frt. Postával küldés na­
ponként a pénz elóleges bekül- 
dése vagy posta utánvétel mel­

lett az egész világba.

CSILLAG és TÁRSA,

BUDAPEST, 
király-nteza 2».

Uj italmérési üzlet!
Alulírott tisztelettel tudatom a n. ó. közönség­

gel, hogy Pál Sámuel-féle házban

italmérési üzletet
nyitottam, a melyben a következő kitűnő minősé­
gű italok mérsékelt árakon kaphatók, u. m:

Szegszárdi vörös bor literje 30 kr.
Egri vörös bor literje — 40 kr. 
Diószegi vörös bor literje — 30 kr. 
Csongrádi bor literje — 24 kr.
Kis üstön főtt törköly, szilva 

pálinka literje — — 50 kr.
Rozspálinka literje 16—20—30 kr.
Midőn üzletemet s tiszta italaimat a n. é. 

közönség becses figyelmébe ajánlom s pontos ki­
szolgáltatást ígérek, tisztelettel maradok

1728/1887.

Árverési hirdetmény.
A városi árvaszék részéről közhírré tétetik, 

hogy néhai Sarkadi Nagy Teréz Németh Lajosné 
gyermekei tulajdonához tartozó s a teési 146. sz. 
tljkvben felvett és 5000 frtra becsült 64|d. helyr. 
sz. alatti 1600 nszg. öles 30 hold teési föld a volt 
városház udvarán folyó évi julius 18-án délelőtt 
9 órakor megtartandó árverésen becsáron alól is 
el fog adatni.

Mire árverezni kívánók meghivatnak.
Az árverési feltételek az árvaszéki iktatónál 

naponta megtekinthetők.
Kelt Szentes város árvaszéke 1887. junius 

28-án tartott üléséből.

—____________ ______________ ifjú Berényi Ferenc.
Szentesen, nyomatott a kiadótulajdonos: Balázsod Norbert könyvnyomdájában 1887.

Weisz Ede,
h. elnök.



Melléklet a „Szentes és Vidéke" 1887. évi 27-ik számához.
Levél a szerkesztőhöz.

Kedves Barátom! A „Csongrádmegye" című lap 
|tlult .......buti számában megjelent: „ad nótám derék
l-ntárs" kezdetű Iliinek esetlenül alkalmazott, ízetlen 
l”..z(|ő soraira — mini hogy lapod 24-ik számának azt a 
liirél, melyre vonatkozik, lávolléted illőjében én fogai- 
iiiazfam - engedelmeddel néhány megjegyzést teszek, 
pe nem azért, mintha amaz okvetlenül szellemeskedni 
ultaró, gúnyos sorok Íróját olyan példányképnek torta 
iiám, kinek szavára síi yt keli helyezni, mert hiszen tu­
dom, hogy — miként, a zivataron a szoborról — az ő 
múltjának viharai is lekoptatták egyéniségéről azokat, a 
liiállö részeket, melyek a közélet bármely igazi hurco- 
sáimk szükséges nemes férfiasságát kidomborítják és — 
lingy Jeiui l’auinak hasonlatával éljek — hasonlóvá tet­
tek őt az üveghez, mely a mily tompa és simára van 
köszörülve kívül, ép oly durva és sértő belől. De to- 
yilbbá nem is azéit szólalok fel, mintha az illetőnek 
inna néhány sorát, vagy bármi más irodalmi „termelé­
st" érdemesnek tartanám a megbeszélésre, hiszen ma­
ga Sz. K Pál is azáltal, hogy ama bizonyos sárga bo- 
ritőkot (melynek valódi értékét csak az 1 kr. tört ré­
szei által lehet kifejezni) másfélszer oly értékű­
nek számítolta, mint a belefüzött „Otthont," elismerte, 
hogy irka-firkája semmit sem ér. Végre nem is az in­
dított a refleclálásra, mintha e lap t. olvasóiról nem 
tételezném (el azt, miszerint amaz általam fogalmazott 
luihől nem tudták megérteni, hogy 1.) a lap felelős 
szerkesztője akkor távol volt, ennélfogva ama hirt sem 
nem Írhatta, sem annak mikénti fogalmazásába be nem 
folyhatott, 2.) hogy a hírben is kiemelt tanári s szer­
kesztői minőség közül ama kifogásolt „deiék" jelző csak­
is nz előbbire vonatkozóit, 3.) hogy a gralulátió fcgal- 
iiiuzója szt,lilén tanár, tehát olyan egyén, a ki kartár- 
sának készültségét és működését megítélni kétségkívül 
illetékes, de egyszersmind fülül áll azon, hogy a burá 
ti szívességből pár hétre átvállalt, szerkesztésben való 
részességért anyagi has: 
léle érdek vezesse. Szóv al
rülmények indítottuk arra, hogy felszólalásom szamára 
lapodban tért kérjek, hanem rá akarok mutatni, hogy 
„a közügy szerény harcosá" mik ezen (és lapja más he­
lyén indokolatlanul nyilvánuló) fészkelődéseez egysz.er(??) 
annak a közérdekűségnek, melylyel a „Csongráslmegye" 
szerkeszlőjo oly előszeretettel szokta száját öblögetni, 
még csak látszatával sem bir, ellenben utálatos reklám­
szagot. terjeszt. Merem állitani, hogy „a közügy szerény 
harcosa" most a félév végén a marakodás által akar 
neiiii élénkséget, önleni ho'dfogylán született lapja ha­
lkjaiba, a mi bizony gyarló és szánalmat gerjesztő 
erőlködés, de hátha inkább célhoz vezet mint, a lil ád 
osztályú kereseti adóval megrótt, mindszenti lakosok 
névsora? (Lásd ii „Csongr. ni." 51-ik számát.) S kü ön­
ben is nem Sz. K Pál az első, ki azt. az elvet vallja, 
hogy a cél szentesi1 i az eszközöket. Én részemről a 
reklaincsap.ison kívül egyébb okot nem képzelhetek, a 
miért olyan csekélységbe, mint, a milyen az én kifogá­
solt kifejezésem volt, belekapaszkodhatnék az, kinek 
programmjában benne van, hogy nem provokál, nem 
kánt, senkit, és a ki azt a mézes (vagyis inkább lépes) 
madzagot próbálgatta végighuzni előfizetői száján, hogy 
liiiörekvcsél az ellentétek kiegyenlítésére s azon idő 
előkészítésére fogja irányozni, a melyben Szentesen is 
egy akol és egy pásztor lesz, hogy majd elmondhassuk
- a Kakas Márton szavait idézem:

'/nol elfogadjon, vagy tollát ilyen- 
íval nem a fennebb elősorolt kö-

„Mit a próféták, nagy látnokok 
Megjósoltak, — im elérkezett, 
Kik egykor szemközt álltának, azok 
Kiengesztelve nyújtanak kezet."

Ismétlem: a rekhuncsapási szándéknál más okot 
nem képzelhetek, a miért ama csekélységeken fennakad­
hatna „a közügy szerény harcosa" akkor, a midőn la­
podnak a mull koriban emelt, mindenesetre nagyobb je­
lentőségű és súlyos vádjaival szemben, (mint pl. a sár­
ga boritokkal való manipulatio ós még sok egyébb) — 
u melyek alól ped'g úgy is mint szerkesztő s úgyis mint 
lisztviselő kötelessége volna magát tisztázni — hallgat. 
Pedig ezeknek megcáfolása aránytalanul hatalmasabb 
reklám volna, mint a szavakon való rágódás, a minél 
könnyebb nincs. Vagy talán — hogy csak egyet említ­
sek — nem lehet belekötni ebbe a kifejezésbe „pergett 
11 vészt terjesztő dob?" (Lásd K. Pálnak a vásár­
helyi katastropha alkalmából irt s az eset gyászos vol­
ta mellett is mosolyra kelte bombasticus pshraisokkal 
dúsan föleresztett cikkét.) — Egyébbiránt, ha mindezek 
dacára Sz. K. Pál a saját céljaira alkalmasabbnak talál­
ja a szavakban való kapcáskodást, engedd: hadd tegye 
bátran, mert ha két rossz közül kell választani, sokkal 
jobb, ha valakinek csak a kifejezéseibe köthetnek bele, 
mintha egyéniségében találnának megbélyegző foltot, 
mert az előbbi esetben még mindig megmarad a német 
küllőnek ama vigasztalása:

„Dió schlecht’sten Frttchto sind os iliclit,
Woran die Wespon uagen.“

„Kartársad".

A h.-m.-vásárhelyi uj templom-to­
rony gombjának föltevése.
Alig két hóval ezelőtt, a h.-m.-vásárhelyi nagy né 

pességű ev. rét. tanácsa pályázatot hirdetett a ref uj 
templom-torony újra tetőzésére s azóta e munkálatok 
annyira haladtak, hogy Puskás Albert n.-szalontai ács 
mester mint vállalkozó m. lió 20-án délután 5 órakor 
a torony gombját feltehette.

1887. áll, alatta pedig a város címere, 
vállalkozó, mielőtt munkájához l'ogotf volna, az 
szólón állva imát mondott, s csak azután keztl- 
a szedi lő magasságban hajmeresztő munkáját

Az ilyen dolog nagyon ritkán szokott megtörténni 
e;.-y egy városban s nem csoda, hogy már 4 órakor sű­
rűn tömve volt néppel az uj templom környéke. Több 
mint nyolcezer ember várta nagy izgatottság között a 
fógymnásiumi nagy teremben megaranyozott GSG liter 
űrlartalmu gombot, melyet, barna színű posztóval leta­
karva ós megkoszorúzva öt óra után a templom elől ti 
térre szállítottak.

Mielőtt, a gombot felhúzták volna, a ref. tanítók 
énekkara egy igen szép egyházi éneket adott elő, mely­
nek elhangzása után a torony gombot csiga segítségé­
vel kötélen húzták fel a 3G ölnyi magas torony csú­
csára, hol a vállalkozó az ő munkásaival egyszerű áll­
ványon állva merészen, várta az emelkedő gombot, 
melynek felső végén egy vörösre festett zászló s raji a 
egyik oldalon 1795 (a torony építésének ideje) s másik 
oldalon

A 
állvány 
le meg 
és segédeivel együtt a gombot mintegy jó két órane­
gyedig tartó küzdelem után az ég felé nyúló árbocra 
letle. az igen nagyszámú közönség lélegzetét is vissza­
fojtva nézte a magasságban ide oda mozgó alakokat s 
folytonosan a legnagyobb rettegésben volt a miatt, hogy 
az erős szélben szerencsétlenül jár valamelyik munkás. 
De hála Istennek, semmi baj nem történt, a gombot 
szerencsésen megerősilették, s akkor Puskás Albert, a 
nap hőse, ismét a korlát nzlküli állvány szélére lépve 
s kezében poharat fogva megkezdte az áldomás iváso- 
kat. Tizenötször szavalt, messze elhallatszó érces han­
gon, mindenik vers után kiürítvén és ledobván a po­
harat,

A verseket sorban itt közöljük:

Tma, mint élőbeszéd!
Mindenható Isten! mennyei nagy felség!
Kié mind e világ, kié a magos ég! 
Hozzád könyörgök én, benned bízó fiad, 
Segélj meg célomban, s arra áldásod add!? 
Itt, a magas felhők közelében kérlek, 
Nyújtsad segedelmed, ki benned reményiek. 
Segélj meg, tehessem fel e torony gombot 
Hisz l<i benned remél, vagyon arra gondod. 
Én benned reméllek és kérlek nagy Isten, 
Hogy feltett célomban kívánt siker érjen.

Mindörökké. Ámen!

A gömb vagy gombról.
És a gömb vagy gomb itt a levegő égben 
Nekünk embereknek Jemlékjelünk légyen. 
Hogyne a föld gömbjén*  keressük tíz tldvet, 
Hanem itt fent! ide vesd hát tekinteted!

4 esi tlagokról.
E csillag e gombon azt jelezi nékünk, 
Mely után fel lelhető lett Idvezitőnk 
Bölcsője: óh! mi is e csillagot látva 
El ne tévedjünk Jézusunktól soha.

A vitorláról.
A mint e vitorla viharokkal dacol:
Úgy mi bennünk a bűn szakadatlan harcol. 
De a mint néz viszont a viharral szembe, 
ügy nézzünk bátran ini a bajok szemébe!

1. pohár köszöntéskor.
Legelső poharam a magyar királyért 
Emelem és a fenséges királynéért! — 
Népük boldogságán sokáig örvendve 
Éljenek mindvégig szeretve tisztelve!

2. pohár.
A királyi család ék, — szemefénye
S a magyar nemzet reménye büszkesége, 
íWnöi-öfcösiZnA: és szeretett neje!! 
Éljenek sokáig a mi örömünkre.

3. pohár.
A magyar honvédség legfőbb vezérére, 
József föhirceg és szeretett nejére, 
Emelem poharam, tartsa meg az Isten 
Kedves családjával, hogy minket szeressen.

4. pohár.
A magyar kormánynak legnagyobb fiára. 
Tisza Kálmánra és miniszter,táraira, — 
Emelem e pohárt, kívánván: Éljenek!
E magyar hű néppel sok jókat tégyenek.

5. pohár.
Egyház kerületünk 2 bölcs vezéréért 
Püspökünk, gondnokunk hosszú életéért, 
Ürítem 5-ik poharamat ime: 
Legyenek vallásunk őrei és hive.

6. pohár
E pohártartalmi ez Egyházmegyének 
Bölcs Esperesére űrit ve légyének! 
Vezesse tovább is e megye hajóját 
Hűen, — legalább is egy félszázadon át!

7. pohár.
E népes szép város reformált Lelkészt! 
A kálvinismusnak hűséges vitézi! . . . 
Egészségben soká munkálkodván itten, — 
Éljenek! mind négyet tartsa meg az Isten!

8. pohár.
E reformált egyház gondnoki karáért, 
Különösen pedig bölcs fögondiiokáért

Üríteni poharam, kívánván éljenek,
8 reájuk a hívek büszkék lehessenek.

9. pohár.
Tanárok, tanítók, a kik ez egyházban 
Működtök lelkesen magatok fárasztván,— 
Munkátoknak Isten adjon kívánt véget. 
Mindnyájatoknak meg fris jó egészséget.

10. pohár.
E város és egyház bölcs elöljárói, 
Szánjanak reálok Isten áldásai: 
Őrködjetek híven, hogy ezen a helyen
Sem víz, sem tűz, sem bűn, semmi kárt ne tegyen.

11. pohár.
Minden rendű, rangú lakók e város és egyházban, 
Kik jelen vagytok ez ünnepélyes órában, 
Légyetek Istentől mindnyájan megáldva, 
Jussatok egykoron örök boldogságra.

12. pohár.
llát magunkra Vállalkozók óh! mit kérjek? 
Hogy munkállatásink áldottak légyenek.
Adjon az ég munkáinkra sikert, — áldást, 
Lelkeinkuek- majd egykoron örök szállást.

13. pohár.
Munkások! S e város mind iparosi!
Ezek hozzátok is szivem kivánási!
Ha dolgoztok híven, bízva az Istenben, 
Nem csalatkoztok meg reménységetekben.

14. pohár.
Ifjak, és leányok! és tisztes vének, 
Vagy kik csak e gombra koszorúkat tésznek, 
Ha megkoszorúztátok ti most, e gombot, 
Ne adjon rátok Isten bút és gondot, 
Éljetek boldogan, inig e földön éltek, 
Legyetek boldogok, ha az égbe tértek.

Utó ima mint végszó.
Mindenek jó atyja! a ki megsegitél, 
S e fontos nagy munkán vigyázóvá tettél, 
Fogadd mély hálámat e gomb tetejében, 
S add, hogy munkám által maradjon emlékem.
8 engedd reménylenem, hogy másszor is engem, 
Vállalataimban te segitsz Istenem!

óh! úgy légyen Ámen!
A torony gombban volt régi Írásokat uj szelencé­

be rakva, vissza helyezték.

APRÓSÁG.

Ökör jön. Egy kis városban elszabadult egy 
ökör a szekér elől, s vad futásnak eredt, veszélyeztet­
ve a járó-kelőket. Mindenki igyekezett menekülni a szi­
laj állat elől. Egy ur épen egy bolthoz volt már kö­
zel. Hamarosan benyitja a boltajtót s ijedten igy szól 
a benn ülő hölgyhöz: Bocsánat, ökör jön.

* **
A postán. Postahivatalnok: Ez a levél nagyon 

súlyos, erre még egy 5 kros bélyeg kell.
Parasztasszony: Hiszen akkor még súlyosabb lesz.

* **
Vá lőpor ben. — Csakugyan el akarnak válni? 

Most, miután huszonöt esztendeig éltek együtt.
— llát hiszen azt hiszem, hogy ez csak elég.

* **
Sokoldalú f e 1 h a s z n á I á s. Egy kisebb ame­

rikai városban egy ulazó a következő szavakkal fogad­
ja a szálloda szolgáját:

„Mit akarsz, te fekete gazember? Már kétszer 
költöttéi föl álmomból s azt mondod, hogy a reggeli ké­
szen vau, holott én még aludó akarok; s most meg 
már a lepedőt akarod alólam kihúzni ?“

„Nem tehetek mást, jó uram," válaszola nyuga­
lommal a néger szolga, „mi a lepedőt asztal len tőnek 
is használjuk."

*
Vizitáción. Füles Gyurka a mérleg alatt áll 
Káplár: Emeld fel a lábad!
Gyurka: Mind a kettőt?

* **
„Barátnők" közt. Amália: Én bizony nem 

költők annyit a „puccra"! Minek a kalapon strucctoll ? 
Elég egy pár festett libátóll is!

Laura: Igaz, nem illik idegen toliakkal ékeskedni!
* **

— Ejnye, de kicsiptél Móric! Hát akadt valami 
állásod?

— Beléptem egy banküzletbe.
— Éjjel?

**
csak vezető, hol itt a Sán-

* **
Fura szent. Nézi a paraszt a képtárban a fest­

ményeket. Egyszer csak meglát egy képet, mely az 
ördögöt ábrázolja, s nagyot fohászkodva szól:

— Tyű az ebadtát, nézd csak anyjuk, de fura 
szent ez az ördög la!

*
Turista: Mondja 

dorbérc?"
Vezető (jobbra mulat): Ott!
Turista : Nem balra van ?
Vezető: De igen, csakhogy ebben a sűrű ködben 

úgyis mindegy, ahárhová néz!

Felelős szerkesztő és laptiilujdouos: ISaiilzMOvits Norbert
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Elárusító bizományos:

DOBRAY SÁNDOR.
Ugyanott kapható a Csils-féle •vijaliatlan mész is, legolcsóbb 

áron, nagyban és kicsinyben.
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zg zs9| ?oie|e§|ozs ounji>|Bartha, 
kir. aljárúsbiró.
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A FERENCZ-VÖLGYI ÜVEGGYÁR-TULAJDONOSA raktárt rendezett 
be Dobray Sándor szentesi kereskedő házában, főút 268. sz. a. — és ajánlja a 

tisztelt vevőknek különféle

fúvóit és tábla üveg gyártmányát
legolcsóbb gyári áron.

Hirdetmény!
Az V-ik Kincsem-sorsjáték kisorsolása

a Nagyméltóságu magyar királyi pénz 
ügyministerium engedélyévelf. év julius hó 22-ére halasztatott el.

Gróf ERDŐDY ISTVÁN ő exceilentiájának 

forrás kezelősége 
Cig’ellsá.ll, Sárosmegye.

C I G E .LKAI
LAJOS- ISTVÁN

forrás. forrás.
Jódtartalmú al- Legdusabb szik-

kai.-inul i<it lkus 
ronsavas ital. Első- B o r v í z.rendű Eloszlatja a gye-
Gyógyvíz. ínor-hajokat és elő-
Dr. Oppolcer tanár mozdítja az emész-

„Magyarország mert cholera pi a-
csodagyógyvize11 servat.iv.

a> bo «12 
s~ Ő5 
N 0! £.

1 1-19/887. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré leszi, hogy özv. Zsoldos Jó­
zsefiig Dorka Eszter végrehájtatónak özv. To­
ri Isi vénné Hegedűs Viktória végrehajtást 
szenvedő elleni 821 írt tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a szegedi 
kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbíróság) 
területén lévő Szentes város területén fekvő, 
a szentesi 7173. tjkben 1738.|a. rsz a. foglalt 
ház és udvartérnek alperest illető fele részé­
re, illetőleg az 1881. GO. t. c. 15G. ga c. 
pontja értelmében az egész ingatlanra az ár­
verést GOO írtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte és iiog.y a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1887. évi augusztus hó 
18 ik napján délelőtt 9 órakor alólirt tkvi ha­
tóság hivatalos helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át. vagyis GO forintot 
készpénzben, vagy az 1881 : IÁ. törvénycikk 
42-ik g-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881 ik évi november hó 1-én 
33o3. szám alatt kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. g-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. g-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Szentesen, 1887. évi április 9-én.
A szentesi kir. járásbír óság mint telek­

könyvi hatóság.

" ............... 2.000,000 paiacll® Az 1886-ik évi elszáll.
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